IHK

Abschlussprufung Teil 1 — Herbst 2025

Variable Bereitstellungsliste fiir Industriemechaniker/-in
den Ausbildungsbetrieb

Fiir die mechanische Baugruppe mit steuerungstechnischer Funktion sind die in diesem Heft aufgefiihr-
ten Positionen erforderlich. Dariiber hinaus sind im Heft ,,Standard-Bereitstellungsunterlagen fiir den
Ausbildungsbetrieb” weitere Positionen aufgefiihrt.

I Werkzeuge, Priif- und Hilfsmittel, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

o 1. 1 Maulschlissel SW 7 8 10 13 16/17 18/19
o 2. 1 Dreikantfeile 250-1 250-3 DIN 7261
O 3. 1 Vierkantfeile 250-1 250-3 DIN 7261

Il Werkzeuge, Priif- und Hilfsmittel, die fiir 1 bis 3 Priiflinge bereitgestellt werden miissen:
® 1. 1 Spiralbohrer 33633384041 42 45 4.8 5054

@55 5861+656668—7F6—+1+78-86-98
0 46:6- 11 1375

® 2. 1 Flachsenker 8x45 10x55 Hx66—35%9 DIN 373
® 3. 1 Kegelsenker 90° 1-5 5-10 10-20,5
® 4. 1 Maschinenreibahle H7 5 68 10 42—16 DIN 212
® 5. 1 Grenzlehrdorn H7 5 68 10 42—16
O 6. 1 Schlosserhammer 500 g
® 7. 1 Satz Gewindebohrer mit Windeisen, M4 M5 -M6—MS
wahlweise Maschinengewindebohrer
O 8. 1 Schneideisen mit Schneideisenhalter M4 M5 M6 M8 (fir Drehmaschine geeignet)
O 9. 1 Satz Gewindebohrer oder Maschinengewindebohrer (M10 x 1,25) bzw. passend zum Kolbenstangen-

gewinde des bereitgestellten Zylinders und dazu passender Spiralbohrer zum Bohren des Gewinde-
kernlochs

Anstelle der aufgeflihrten Positionen kénnen alternativ auch vergleichbare betriebstibliche Werkzeuge, Prif- und
Hilfsmittel verwendet werden.

Das Heft ,,Standardbereitstellungsunterlagen fiir den Ausbildungsbetrieb* fiir die Abschlusspriifung
Industriemechaniker/-in Teil 1 kann unter www.ihk-pal.de heruntergeladen oder in Papierform bei der fiir
den Ausbildungsbetrieb zustandigen Industrie- und Handelskammer angefordert werden.

© 2025, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten H25 4020 B2 -ar-gelb-220125



IHK

Abschlussprufung Teil 1 — Herbst 2025

Materialbereitstellungsliste Industriemechaniker/-in

Allgemein

Die Halbzeuge miissen den angegebenen Normen" entsprechen. Allgemeintoleranzen nach ISO 2768:1991
von | Uber | Uber | Uber | Uber

Bei der Vorbereitung sind die nebenstehenden Allgemeintoleranzen zu Toleranz- | 05 | 3 | 6 | 30 | 120
beachten. Nicht unterstrichene Male sind Fertigmale (Oberflache YRz 16). |kiasse bis | bis | bis | bis | bis
Unterstrichene MaRe sind Rohmale, die noch verandert werden. Fiir die 3 | 6 | 30 | 120 | 400
Oberflachen der mit Stern * gekennzeichneten Mal3e gilt Q/ mittel +01 | 201 | 02 | 03 | 205
Bei zeichnerischen Darstellungen gilt die Projektionsmethode 1 (=1 ©)).

Halbzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

1. 1 Flachstahl 80* x 10* x 250 EN 10278 S235JRC+C
2. 1 Flachstahl 60* x 10* x 60 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 1
3. 1 Flachstahl 50* x 20* x 65 —0,1 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 2
4. 1 Flachstahl 50* x 20* x 65 0,1 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 2
5. 1 Flachstahl 50* x 10* x 80 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 3
6. 1 Flachstahl 25* x 10* x 170 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 4
7. 1 Flachstahl 25* x 5* x 50 EN 10278 S235JRC+C
8. 1 Flachstahl 25" x 5* x 10 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 5
9. 1 Rundstahl 25* x 107 EN 10278 11SMn30+C
10. 1 Rundstahl 40* x 35 EN 10278 11SMn30+C vorgefertigt nach Skizze 6
11. 1 Hohlprofil 15* x 15* x 1,5*x 95 EN 10219 S235JRH vorgefertigt nach Skizze 7
12. 2 Blech 1* x 34,8 x 81,3 EN 10131 DCO01-A vorgefertigt nach Skizze 8
13. 2 Tafel 3* x 45 x 50 PC transparent vorgefertigt nach Skizze 9
1 EN 10278 zulissige Breiten- und Dicken-Abweichungen fiir Flachstihle nach 1SO-Toleranzfeld h11;
EN 10278 zulassige Breiten- und Dicken-Abweichungen fiir Vierkantstdhle nach ISO-Toleranzfeld h11;
EN 10278 zuldassige Nenndurchmesser-Abweichungen fiir Rundstéhle nach ISO-Toleranzfeld h11
Il Normteile, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:
1. 1 Zahnstange m=1,5 Polyacetal vorgefertigt nach Skizze 10
2. 1 Zahnrad m=15;z=24 Polyacetal vorgefertigt nach Skizze 11
3. 16 Zylinderschraube M5 x 12 ISO 4762 8.8
4. 4 Zylinderschraube M5 x 16 ISO 4762 8.8
5. 2 Zylinderstift 5x24 -A ISO 8734 St
6. 2 Gewindestift M5 x 6 ISO 4026 45H
7. 2 Gewindestift M5 x 16 ISO 4026 45H
8. 8 Kugel 12 DIN 5401 St
lll  Hilfsmittel, die fiir 1 bis 5 Priiflinge bereitgestellt werden miissen:
1. 1 Flachstahl 17 x 20* x 100 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 12

Bitte beachten: Es werden 2 Stick Muttern, flach, fur Kolbenstangengewinde am bereitgestellten Zylinder
bendtigt. Siehe jeweils Ifd. Nr. 4 ,Pneumatische Steuerung“ bzw. ,Elektropneumatische Steuerung®.

H25 4020 B2 -ar-gelb-220125




Skizze 1 WV e <©/>
+1

X 0 =Gewindenenndurchmesser des

Befestigungsgewindes

des bereitgestellten Zylinders +1 mm

+1
X 0

<

10,
Van )
4
)

\©

A/Q

mn

x 10 40 0,2
& <0l

[
 J

 J

<

40 0,2

\ 2x M5 x 10/14

60

A

 J

Skizze 2 V Rz 16 <Q/> gegliht empfohlen

2 Stiick

A
 J

}) a 2x M5 x 10/14

A A

i
2x M5 x 10/14 I

e—p 1, &
@ | R A [}

39

A

65 -

2x 45 0,2

34 20,2

20 ;<§

A
A

i
¥
2x 6

Skizze 3 V/m <©/>

2% 15 "
< &S
+
I | =i ; !
2 Q0 —
o &
S} A Y
o0

80

})’ 50

A

H25 4020 B2 -ar-gelb-200225

e

Skizze 5 v/m <©/> Q/‘

/@ )
2x M5 | |/

_-__Ea,__

[~
5

o
N

[
| Bk
N

S s 4

Skizze 6 7 Rz 16 <©/> nicht bemaBte Fasen 0,5 x 45°
35

< >
d L

2 @125 11

2x 1 x 45°

|

2x 10,5

-t

@8 H?
__}_i

 J
A



Skizze &b e <©/> Skizze 7 Skizze 9

2x M5 x 12/16 2 Stiick
S 5,
LR F .
IR ! i i
. i I
! ] | |
| R - |
e A o '
A ad B - " ) () | {}
' a ™~ | ! | =) o |
| 3 ] S -
| - | & |
i I | I LI | |
. Lo '
QP | | | 35 +0,2
\ N Y -
}) ‘ ' 45
25 & SchweiBnaht innen ggf. flachgefeilt B o
- > 2x @55

Kugeldurchlass @12 > e
beachten, sicherstellen
1)

 J

I
Sl 4 | &
1:5 /d o Skizze 10

- > - . (Kaufteil bzw. 3D-Druck)

Rz 16 <O/> *) am Kaufteil nachgearbeitet
Skizze 8 0 ) 10%)

x 1
2 Stiick - 813 . - -
<
o~
2% 11 y : !
o . I T
= - 2x 15,4 | Ul
1 B o A ] | ]
5 a 2x @5,5 *)
D A .
A J A J A
- A T TATIII TS
SIS ~ = 3/ " " " N
| Q wn °j A J
) O/ A
o 55 _ t=1 5 %) 150 £0,2 )
V=) A > >
o o
v i . | - 160 .-
Skizze 12 Skizze 11 A
Biegehilfe (Kaufteil bzw. 3D-Druck) A_A
- 17 - - 100 - i " $_
O/ k )
‘ (=2}
o =3 A >
m m - |— oy
X Y
A J y
/Q % S| y N
‘L}p o
> - M5 *) |<_
12 1 ] |5 A
23 %) am Kaufteil nachgearbeitet

4 H25 4020 B2 -ar-gelb-200225



IHK

Abschlussprufung Teil 1 — Herbst 2025

Materialbereitstellungsliste fur die Variante
Pneumatische Steuerung

Industriemechaniker/-in

I Bauteile und Hilfsmittel, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

Pos.-Nr.
Lfd. | An- Bauteilbenennun Technische Angaben und Bez.
Nr. | zahl 9 Bemerkungen im Aufbau-
plan
1 1 |Montageplatte GroRe der Montageflache 550 x 700 mm
. @ 18 x 120 mm, nach Skizze, mit Zylinderschraube M5
2 4 | Distanzbolzen und Scheibe 5
3 1 | Kennzeichnungsschild Ca. 60 x 30 mm, fur die Priflingsnummer XXX
Kolbendurchmesser: 25 mm, Hub: 100 mm,
4 1 Doppeltwirkender mit beidseitig einstellbarer Endlagendampfung und
Zylinder Permanentmagnet, 2 Stiick Muttern am Kolbenstangen-
gewinde
5 2 |5/2-Wegeventil Beidseitig betatigt durch Druckbeaufschlagung
6 0 |5/2-Wegeventi Elnselt!_g betatigt durch Druckbeaufschlagung mit
Federrickstellung
¥ . Betatigt durch Permanentmagnet des Zylinders mit Feder-
/ 2 |3/2-Wegeventi rickstellung, in Ruhestellung Druckanschluss gesperrt
: Betatigt durch Rolle mit Federrlickstellung, wahlweise in
8 0 |3/2-Wegevent Ruhestellung Druckanschluss gesperrt oder offen
9 1 |3/2-Wegeventil Betatigt durch Hebel oder Drehknopf mit Raste, in Ruhe-
stellung Druckanschluss gesperrt
10 2 |32-Wegeventil Betatigt durch Druckknopf, mit Federrickstellung, in Ruhe-
stellung Druckanschluss gesperrt
11 1 |Timer (Verzogerungsventil) ca. 2 bis 30 s, in Ruhestellung Druck-
anschluss gesperrt
12 2 | Drosselriickschlagventil Elnstellbqr, mit Emschra_ubgewmde empfohlen, passend
zum bereitgestellten Zylinder
13 1 | Wechselventil
14 1 | Zweidruckventil
Mit Handschiebeventil, mindestens 6 Anschlisse,
15 1 | Verteilerblock passend zum bereitgestellten Kunststoffschlauch, Abgang
fur bereitgestellten Kunststoffschlauch

H25 4020 B2 -ar-gelb-220125




Pos.-Nr.

Lfd. | An- Bauteilbenennun Technische Angaben und Bez.
Nr. | zahl 9 Bemerkungen im Aufbau-
plan
16 0 |Halter
17 0 |Schnellentliftungsventil Fur direkte Montage am Zylinder geeignet
Winkelsteck- Schwenkbar, Abgang passend zum bereitgestellten Kunst-
18 X stoffschlauch, Gewinde passend zu den bereitgestellten
verschraubung .
Bauteilen
19 0 |Verschlussstopfen Passend zum 5/2-Wegeventil
20 7 | T-Steckverbindung Passend zum bereitgestellten Kunststoffschlauch
M.ehrfaf:hschlauchkil_emm- Zum Befestigen der Kunststoffschlauchleitungen auf der
21 5 |leiste fur ca. 4 Schlauche Montageplatte
oder 15 Schlauchbinder *) gep
22 110 m | Kunststoffschlauch Passend zu den bereiltgestellten Anschlissen
Innendurchmesser mind. 2 mm
23 X | Klebeetikett Ca. 7 x 15 mm, zur Kennzeichnung der bereitgestellten
Bauteile
24 1 |Schraubendreher Zum Einstellen der Endlagendampfung

*) oder anderes fur eine einwandfrei geblundelte Schlauchfihrung und -befestigung geeignetes Installations-
material

Erganzende Hinweise:

1.

verbindung durch Randelmutter oder Steck- bzw. Klippmontage.

Die Montageplatte muss eine Schnellmontage der pneumatischen Bauteile gestatten, z. B. Schnellschraub-

Zur Befestigung der mechanischen Baugruppe (Grundplatte t = 10 mm) kann der Trager verwendet werden.

Alternativ werden z.B. zur Befestigung auf Lochblech mind. 2 Stlick Schrauben M5 x 25, 2 Stliick Muttern M5,
2 Stlick Scheiben 5 oder flr Steckplatten mind. 2 Stlick Befestigungselemente bendétigt.

3. Die Anschlussstellen der Ventile missen gekennzeichnet sein (Buchstaben oder Ziffern).

bereitzustellen.

Der Zylinder muss in den Endlagen ungedampft bereitgestellt werden.

4. Die Bauteile sind mit Steckverschraubungen und gegebenenfalls mit Gerauschdampfern fachgerecht bestiickt

H25 4020 B2 -ar-gelb-220125




Jawwnuy
-sbunynig

bunJanays ayssijewnaud

NP a44e)dabeyuoly bunyialagdop
1e1g Ul- /J33IURYIRWRIIISNPU|[  eregen
| 191 bunynadssniydsqy V._ I_
~J
(=)
[

bunupJaueyiajneg Jnz bunjiajui]

auajyojdwa 3uis yb1az bunuyaiaz aiq "waysAsabejuol) uajapusmian
Wap Yaeu yais ja4yaid ae4neg Jap bunupdouy ayanyesiey aig
USPJ3M J3PU3MJISA JBWJIOJYIOH J3pO -J3any Wi uuey 3jjejdabejuoly aig

Us}yIesg 5411

agebuiajeubig

bunjiagiessaeudis

Japunfz jiw
addnibneg ayasiueyds)y

7 O
JJarjuow . X
SJ4y23J Japo Syul ‘gz
NBICNENEINEY \h‘L

XXX

Die fachgerechte Montage und Verschlauchung
der Bauteile muss der Prifling in der Prifung

selbststandig vornehmen.

056

H25 4020 B2 -ar-gelb-220125



IHK

Abschlussprufung Teil 1 — Herbst 2025

Materialbereitstellungsliste fiir die Varianten
Elektropneumatische Steuerung mit Relais

oder Kleinsteuerung / SPS

Industriemechaniker/-in

Bauteile und Hilfsmittel, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

Pos.-Nr.
Lfd. | An- Bauteilbenennun Technische Angaben _und Bez.
Nr. | zahl 9 Bemerkungen im Aufbau-
plan
1 1 |Montageplatte GroRe der Montageflache 550 x 700 mm 1
2 4 |Distanzbolzen 218 x 1ZQ mm, nach Skizze 1, mit Zylinderschraube M5 >
und Scheibe 5
3 1 |Kennzeichnungsschild Ca. 60 x 30 mm, fir die Pruflingsnummer XXX
Kolbendurchmesser: 25 mm, Hub: 100 mm,
4 1 Doppeltwirkender mit beidseitig einstellbarer Endlagendampfung und
Zylinder Permanentmagnet, 2 Stick Muttern am Kolbenstangen-
gewinde
Beidseitig elektrisch betatigt, mit Magnetkupplungsdosen
5 1 |5/2-Wegeventil (24-V-Gleichspannung) und dazu passender 1 m langer -QM1
angeschlossener Anschlussleitung
Einseitig elektrisch betatigt, mit mechanischer
K . Federrlickstellung oder Druckriickstellung sowie Magnet-
6 0 |5/2-Wegeventi kupplungsdose (24-V-Gleichspannung) und dazu
passender 1 m langer angeschlossener Anschlussleitung
Betatigt durch Hebel oder Drehknopf mit Raste, in
7 1 |3/2-Wegeventil Ruhestellung Druckanschluss gesperrt, -SJO
Steckverschraubung passend zum Kunststoffschlauch
Montagewinkel fur Nach Skizze, andere Lésungen zur Montage der
8 1 : ) . ) : . 3
elektrische Signalgeber Signalglieder sind zulassig
Fir Fronttafeleinbau, passend zum Montagewinkel,
9 2 |Elektrischer Taster Kontaktanordnung: 1 Wechsler oder 1 Schlief3er und 4
1 Offner
10 0 |Leuchtmelder Lampe (24 V), fur Fronttafeleinbau, passend zum
Montagewinkel
FUr Fronttafeleinbau, passend zum Montagewinkel,
11 1 | Stellschalter Kontaktanordnung: 1 Wechsler oder 1 Schlief3er und 6
1 Offner
Relais (24-V-Gleichspannung), Kontaktanordnung:
12 X Relais oder eine Kleinsteu- | mindestens 3 Wechsler oder 3 SchlieBer und 3 Offner mit 7
erung / SPS Schraubklemmanschlissen, fir Montage auf
Hutschiene, alternativ Kleinsteuerung / SPS
Relais. ansorechverzéaert Spule (24-V-Gleichspannung), Kontaktanordnung:
13 X bis ca,30 Sp 9 mindestens 1 Wechsler oder 1 SchlieBer und 1 Offner mit 8
' Schraubklemmanschlissen, fir Montage auf Hutschiene
. . Komplett bestlickt mit 35 Reihenklemmen,
14 1 |Reihenklemmleiste max. 2,5 mm2, mit Hutschiene 250 mm lang 9
15 1 |Hutschiene Passend zum Relaissockel, 250 mm lang 10
Maximal 30 mm breit, geschlitzt, 1 x ca. 150 mm lang,
16 5 |Kabelkanal 3 x ca. 265 mm lang, 1 x ca. 500 mm lang 1,12, 13
8 H25 4020 B2 -ar-gelb-220125




Pos.-Nr.
Lfd. | An- Bauteilbenennun Technische Angaben gnd Bez.
Nr. | zahl g Bemerkungen im Aufbau-
plan
.. . Einstellbar, mit Einschraubgewinde empfohlen, passend
17 2 | Drosselriickschlagventil zum bereitgestellten Zylinder
18 0 |Schnellentluftungsventil Fur direkte Montage am Zylinder geeignet
Durch Permanentmagnet betatigt, passend zur Ifd. Nr. 4,
19 2 | Naherungsschalter Anschluss schraub- oder steckbar, mit 1 m langer ange-
schlossener Anschlussleitung
Winkelsteck- Schwenkbar, Abgang passend zum bereitgestellten Kunst-
20 X stoffschlauch, Steckanschluss passend zu den bereitge-
verschraubung .
stellten Bauteilen
21 0 | Verschlussstopfen Passend zum 5/2-Wegeventil
29 | 4m | Kunststoffschlauch Passend zu den bere_ltgestellten Anschlissen,
Innendurchmesser mind. 2 mm
Mehrfachschlauchklemm- . .
23 5 ||eiste fiir ca. 4 Schliuche fﬂl:)r:taBe;eT;ﬁeen der Kunststoffschlauchleitungen auf der
oder 15 Schlauchbinder *) gep
Briicken fir .
24 X Reihenklemmen Siehe Klemmenbelegungsplan
2 i 2 . .
25 |10 m |Kunststoffaderleitung H 05 V-K, 0,75 mm* bis 1,0 mm<, Farbe betriebsublich
(Dunkelblau empfohlen)
26 | 100 |Aderendhiilsen 0,75 mm? bis 1,0 mm?
27 25 |Kabelbinder
28 X | Klebeetikett Ca.7 _x 15 mm, zur Kennzeichnung der bereitgestellten
Bauteile
. H 07 V-K, 1,0 mm?, je 1,5 m lang mit
29 2 |Anschlussleitung Buschelstecker (Bananenstecker) @4 mm
30 1 | Schraubendreher Zum Einstellen der Endlagendampfung

*) oder anderes flr eine einwandfrei gebuindelte Schlauchfliihrung und -befestigung geeignetes Installations-

material

Erganzende Hinweise:

1. Die Montageplatte muss eine Schnellmontage der pneumatischen Bauteile gestatten, z. B. Schnellschraub-
verbindung durch Randelmutter oder Steck- bzw. Klippmontage.

2. Zur Befestigung der mechanischen Baugruppe (Grundplatte t = 10 mm) kann der Trager verwendet werden.
Alternativ werden z.B. zur Befestigung auf Lochblech mind. 2 Stiick Schrauben M5 x 25, 2 Stuck Muttern M5, 2
Stuck Scheiben 5 oder fiir Steckplatten mind. 2 Stlick Befestigungselemente bendétigt.

3. Die Anschlussstellen der Ventile missen gekennzeichnet sein (Buchstaben oder Ziffern).

4. Die Bauteile sind mit Steckverschraubungen und gegebenenfalls mit Gerauschdampfern fachgerecht bestlickt
bereitzustellen.

5. Der Zylinder muss in den Endlagen ungedampft bereitgestellt werden.

H25 4020 B2 -ar-gelb-220125




IHK

Abschlussprifung Teil 1 — Herbst 2025

Materialbereitstellungsliste

Elektropneumatik/Vormontage fiir Variante

mit Relais

Industriemechaniker/-in

Klemmenbelegungsplan 3-polig

Anschluss-
bezeichnung

Ziel -
Bauteil-
Kennzeichnung
_‘51_:' Klemmen-Nr. Al Nl It At Rl e ] KGN =] Pl o) faa) = 9 V=1 fod Ko oAl S bt N AR ST ] DS S S S B o S PN = P
a
#",J Verbindungsbriicke G | Ome O |G |G |G |G |G |0 |G| 0|0 | 0|00 |00
g Anschluss-
= ) bezeichnung
S | Ziel - .
a Bauteil- > i
< Kennzeichnung | & =

Die elektrischen Leitungen sind zum Verdrahten der Bauteile in ausreichender Anzahl und Lange anschlussbereit
vorzubereiten (35 Leitungen intern (oben) und 35 Leitungen extern (unten)).
Die Relais-Anschlisse sind intern, die restlichen Bauteilanschlisse sind extern.

Skizze:

Montagewinkel fiir elektrische Signalgeber,

alternative Losungen maoglich

7
#X

70

35

265 45 45

188

10

o
A

t=2

68
48

?5

Skizze:

Distanzbolzen/Pneumatik/E-Pneumatik

fur Lochrasterplatte oder ahnlich

218
MS,

120

2x45°

10

H25 4020 B2 -ar-gelb-220125



Jawuwny
-sbunynig

bunJanays aydsiyewnaudod)ya)] ‘sie)3y W juelIep
‘uaJaljuow Nz 4ydaJabyaey puis ayajneg aig
ay4ejdabejuoyy Bunyiasagaop ‘uagoJbliagneg uap Ydeu ydIs uayydld agewabeyuoly uaneuab aig

iyd11ge}sgew oI pun bunyejsiepdizuild auia §si bunuydiaz Usjyoeaq a44ig

Heg Ul-/Ja¥Iueydswsidjsnpy| qeisyen
e SL0Z 45443H - | 1121 Bunynudssniyasay Ny Ly |

00L
oLy
14

Sl

©
14
! 0rs- H—H_H 08

k — | ﬁg ﬁg 08l

IUL——7 8n- LOW-
1
LW~
m/ | H | | | 1
HH
| 06¢
]l 1A ]l ]l ]l ]l
- HHHH ] |
1
— _ 0z€
1 '
| (s1e13y Jnj UejdsBunbajqUaLWaY 3y3ls)
! ! ‘UD)]94SNZ413J3q 419J9GSqII4IQ PUIS 34SIBWWIY
7 7 i . J3p ue (410 4Z) bunbuosaaasbunuueds uap sssnyasuy aig 0L
! ! ‘uawyauJon bipueysysqias bunynag sap ur bunynug
| | J3p SSNW 34SI|wwayy pun siejay Jap bunjyespiap aip
w _— | G- HAM- E4M- ZAM- LAM- i | pun uabunyia1yaneyds Jap uayalydsuy 34yraabydey seq
[ !
U—o | | 005
© o] e
— | T f 055

SeY
007

UB41e42q.0A 33433y 3)e 'peByinys voibaY YHI's207 Q)

1ep-+420L42-q196-4e-€g 0207 SZH

1

H25 4020 B2 -ar-gelb-220125



IHK

Abschlussprifung Teil 1 — Herbst 2025

Materialbereitstellungsliste Industriemechaniker/-in
Elektropneumatik/Vormontage fiir Variante
mit Kleinsteuerung / SPS

Klemmenbelegungsplan 3-polig

Anschluss-
bezeichnung

Bauteil-
Kennzeichnung

Ziel

10
1
12
13
1k
15
16
17
18
19
1

2
24
5
6
0
1
2
35

Klemmen-Nr. — |~ || o|=~|o|o

)
U]
©]
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
O
o
o
o
o
o
o
o

Verbindungsbriicke

Anschluss-
bezeichnung

Bauteil-
Kennzeichnung

Ziel

Anschluss-Leiste:

¥
> |
~ >
o~ =]

Die elektrischen Leitungen sind zum Verdrahten der Bauteile in ausreichender Anzahl und Lange anschlussbereit
vorzubereiten (10 Leitungen intern (oben) und 15 Leitungen extern (unten)).
Die Kleinsteuerungs-Anschlisse sind intern, die restlichen Bauteilanschlisse sind extern.

FUP fir Kleinsteuerung:
Die Steuerung ist programmiert nach FUP oder mit
vergleichbarem Funktionsablauf bereitzustellen.

-SH
7] RS
g 1 S (Einschaltverzdgerung)
L J Timer 1
<12 R_| M
Pt f=1ks@
7 L
-SJ3 =i
13 1
-BG1 %] -MB1
14 a1
-BG2 g |
5 = -MB2

L | Timer 2 (Wischrelais flankenﬁriggerf)

Q2
L—J
Impulsdauer 1,0 s %

12 H25 4020 B2 -ar-gelb-200225



igouuns bunJanajsuia)y 4w yiewnaudod |3 ajueLiep

3}4e)dabeyuoly Bunyjizlaquop

"uaJaljuow nz jyraJabydey puis ayzneg aig
"uagoubyagneg uap yreu ydis uayydid agewabeyuoly uaneuab aig

Heig ul-/J43yiueyiswsalljsnpuj qeisgen iyonqesgew FGo1u pun bunyajsdepdizulld aula §si bunuydiaz UsjyIeaq sa44ig
-aqeblon S207 4s4JaH - | 191 Bunynudssmiupsay Ny 1
— =~
(=4 ~J N
(=3 (=} ¥l <
0
o s
1
S¢
0rs-
.J I ! 08
M\ '
@ 1
—_— — 08l
U——1 9n- LOW-
1
LWO-
H I H | 1
oHH: o 1
| I 0S¢
]
1
— - ——- — ! 0z€
N _‘ - ‘U3]134SNZ41949q Jne)qeSuUOIyUNY waJeqydIR biaa
Jlw J3po dn4 yoeu yuaiwwedsboud 4si bunsanays aig
0 0 (bunJaanajsuia)y Jny uejdsbunbajaquawwaly ayais)
‘UINRSNZ 4193 419.03qSGDII4AQ PUIS 34SIDWWA)Y
J9p ue (}]0A #z) bunbuossaasbunuueds Jap assniyasuy 3ig
' 0 0L
‘uawyaudon bipueysysqias bunynig Jap
O_‘ ul bunynugd Jap ssnw asijwwaly pun bunianays Jap bunjyespiap
g uassimnezn ' ' 3Ip pun uabunyizyane|yas Jap usganyIsuy ajyralabyiey seq
SdS bundanajsuidy — | \
1
o— —- \ _ 00§
0
© ]l o
— T f 05

SEY
00%

U2}18434J0A 2423y 31t "Jeb4nys uoibay YHI's20z O

18P-%201%2-9136-Je-44 020 SZH

13

H25 4020 B2 -ar-gelb-220125



